
      53 
 

 
 

 
Estado da Bahia 
Câmara Municipal de Porto Seguro 
 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 30 DE MARÇO DE 2023 

  

Aos 30 (trinta) dias do mês de março de 2023 às 10h00min foi realizada a 9ª Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Porto Seguro, na sede própria da mesma, localizada à Praça Antonio Carlos Magalhães, nº. 

30. Feita a primeira chamada dos Vereadores, e não havendo número suficiente para dar início à Sessão, 

aguardou-se 15 (quinze) minutos para ser feita a segunda e última chamada, conforme determina o 

Regimento Interno. Findo este prazo, foi feita a segunda chamada que constatou número legal de 

Vereadores. O Presidente Dilmo Batista Santiago, declara aberta a Sessão sob a proteção de Deus, com a 

prece do Pai Nosso – de acordo com a Resolução Nº. 46 de 23 de março de 2000, e com as presenças dos 

Vereadores: Charles Sena Santos, Derival dos Santos Brito, Eduardo Levino Soares Filho, Enildo 

Rodrigues da Gama, Kempes Neville Simões Rosa, Lionete Matsui, Lucas Farias Barreto Souza, 

Nilson Cardoso Bezerra, Reinaldo Bispo dos Santos, Robinson Leão Vinhas, Ronildo Vinhas Alves, 

Saulo Jesus de Almeida e Vinicius Pinheiro Parracho; constando à ausência dos Vereadores: Anderson 

Ricelli Nunes Gonçalves, Ariana Fehlberg e Evanildo Santos Lage. Expediente: Aprovação da Ata 

da Sessão Ordinária do dia 23 (vinte e três) de março de 2023 foi aprovada pela unanimidade dos 

presentes, constando ausência dos Vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Ariana Fehlberg e 

Evanildo Santos Lage. Para Leitura do Executivo Municipal: Mensagem Nº 012/23, acompanhando 

Projeto de Lei Nº 012/2023 que “Institui o Programa de Redução de Agressor de Violência Doméstica e 

Familiar, estabelece diretrizes para a criação dos Serviços de Reeducação do Agressor e dá outra 

sprovidências”. Fora da Pauta: Mensagem Nº 013/23 acompanhando o Projeto de Lei Nº 013/23 – 

Matéria: Quantitativo de estudantes nas Escolas Públicas d Educação Básica da Rede Pública Municipál 

de Ensino de Porto Seguro – Ba. exclusivamente no ano de 2023. Do Legislativo Municipal: Projeto de 

Lei Nº 036/2023 autoria vereador Enildo Rodrigues da Gama – Matéria: Reconhece de Utilidade Pública 

Municipal a Assossiação Comunitária de Agricultores Brilho da Terra. Projeto de Lei Nº 037/2023, 

autoria vereador Enildo Rodrigues da Gama – Matéria: Reconhece de Utilidade Pública Municipal a 

Assossiação de Mulheres Produtoras Rurais Agroecológicas. Projeto de Lei Nº 038/2023 autoria 

vereador Reinaldo Bispo dos Santos – Matéria: Institui o cartão de identificação para pessoas com 

transtorno do espectro autista, residente no município e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 

039/2023 autoria vereador Reinaldo Bispo dos Santos – Matéria: Dispõe sobre a obrigatoriedadedas 

Unidades Hospitalares da Rede Pública e Privada no âmbito municipal de realizarem os exames para 

diagnóstico precoce da encefalopatia crônica não progressiva da infância (PC- paralisia cerebral) – 

DIPREPAC (nos recém nascidos) e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 040/2023 autoria vereador 

Saulo Jesus de Almeida – Matéria: Reconhece de Utilidade Pública Municipal a Assossiação Com 

Unidade Familiar Tonheira. Projeto de Lei Nº 041/2023 autoria vereador Vinicius Pinheiro Parracho –  

Matéria: Altera a Lei Municipal nº 1343 de 24 de março de 2017, que cria no município de Porto Seguro 

a Escola do Legislativo e dá outras providências. Projeto de Resolução Nº 008/2023 autoria vereador 

Robinson Leão Vinhas – Matéria: Concede Título de Cidadão Portosegurense ao Dr. Luiz Vianna de 

Oliveira. Projeto de Resolução Nº 009/2023 autoria vereador Reinaldo Bispo dos Santos – Matéria: 

Concede Título de Cidadão Portosegurense ao Sr. Sebastião José Ferreira. Projeto de Resolução Nº 

010/2023 autoria vereador Anderson Ricelli Nunes Gonçalves – Matéria: Concede Título de Cidadã 

Portosegurense a Sra Cândida de Nazareth Carvalho Jurema. Fora da Pauta:  Projeto de Lei Nº 042/2023 

autoria do vereador Kempes Nevilli Simões Rosa – Matéria: Reconhece de Utilidade Pública Municipal 

a Assossiação dos Produtores Rurais do Assentamento Paraíso das Águias (APRAPA). No Pequeno 

Expediente fizeram uso da palavra os Vereadores: Derival dos Santos Brito, Lionete Matsui, Reinaldo 

Bispo dos Santos, Enildo Rodrigues da Gama, Vinicius Pinheiro Parracho, Lucas Farias Barreto 

Souza, Charles Sena Santos, Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Ronildo Vinhas Alves, Kempes 

Neville Simões Rosa e Robinson Leão Vinhas. O Presidente Dilmo Batista Santiago fez breves 

comentários a respeito do pronunciamento. Em seguida o presidente Dilmo Batista Santiago convidou o 

vice presidente vereador Enildo Rodrigues da Gama para assumir os trabalhos da Mesa Diretora por uns 
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instantes. Ordem do Dia do Legislativo Municipal – Para 2º Votação: Projeto de Lei Nº 031/2023 

autoria vereador Dilmo Batista Santiago – Matéria: Reconhece de Utilidade Pública o Centro Social Ação 

e Vida. Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. Depois de várias 

discussões por parte dos vereadores (as) o projeto de lei conforme acima citado foi aprovado pela 

maioria absoluta dos presentes; constando ausência do vereador Evanildo dos Santos Lage. Do 

Legislativo Municipal – Para 1º Votação: Projeto de Lei Substitutivo Nº 027/2023 Enildo Rodrigues 

da Gama – Matéria: Confere prioridade no atendimento aos contadores e técnicos de contabilidade nas 

empresas públicas, órgãos da administração municipal e quaisquer repartições públicas no município de 

Porto Seguro-Bahia”. Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. O 

Centro Social Ação e Vida. Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. 

Depois de várias discussões por parte dos vereadores (as) o projeto de lei conforme acima citado foi 

aprovado pela maioria absoluta dos presentes; constando 01 (uma) abstenção do vereador Vinicius 

Pinheiro Parracho; e 01 (uma) ausência do vereador Evanildo dos Santos Lage. Projeto de Lei Nº 

030/2023 autoria vereador Vinicius Pinheiro Parracho – Matéria: Dispõe sobre a obrigatoriedade da 

reciclagem de resíduos sólidos orgânicos no município de Porto Seguro. Quórum: Maioria Absoluta de 

acordo com o art. 142 do Regimento Interno. o Centro Social Ação e Vida. Quórum: Maioria Absoluta 

de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos vereadores 

(as) o projeto de lei conforme acima citado foi aprovado pela maioria absoluta dos presentes; constando 

ausência do vereador Evanildo dos Santos Lage.  Questão de Ordem: solicitada pelo vereador Kempes 

Neville Simões Rosa: Quero que fique registrado nos anais da Casa, até mesmo na ata; o presidente 

negando a minha fala – mesmo posteriormente a sua fala, quando foi abordado a respeito das Comissões 

da Câmara Municipal.  Requerimentos: Nº 068/23 autoria vereador Dilmo Batista Santiago – Requer do 

Executivo Municipal celebração de convênio com o DERBA para recuperação da estrada Arraial d`Ajuda 

x Trancoso. O requerimento conforme acima citado foi aprovado; constando ausência do vereador 

Evanildo dos Santos Lage. Nº 070/23 autoria vereador Reinaldo Bispo dos Santos – Requer do Executivo 

Municipal celebração de convênio com a Secretaria de Saúde Estadual para aquisição de Raio X, para o 

distrito de Trancoso. O requerimento conforme acima citado foi aprovado; constando ausência do 

vereador Evanildo dos Santos Lage. Nº 071/23 autoria vereador Charles Sena Santos – Requer do 

Executivo Municipal envie relatório com informações das ruas já pavimentadas e em fase de conclusão 

na gestão vigente. O requerimento conforme acima citado foi aprovado; constando ausência do 

vereador Evanildo dos Santos Lage. Nº 072/23 autoria vereador Enildo Rodrigues da Gama – Requer do 

Executivo Municipal o envio de Proposição versando sobre o aumento do piso salarial dos enfermeiros. 

O requerimento conforme acima citado foi aprovado; constando ausência do vereador Evanildo dos 

Santos Lage. Nº 073/23 autoria vereador Robinson Leão Vinhas – Requer do Executivo Municipal 

celebração de convênio com o Ministério da Educação para climatização das escolas públicas municipais. 

O requerimento conforme acima citado foi aprovado; constando ausência do vereador Evanildo dos 

Santos Lage. Nº 074/23 autoria vereador Saulo Jesus de Almeida – Requer do Executivo Municipal 

celebração de convênio com o Ministério da Agricultura para construção de galpão comunitário no 

assentamento Chico Mendes. O requerimento conforme acima citado foi aprovado; constando ausência 

do vereador Evanildo dos Santos Lage. Nº 075/23 autoria vereador Anderson Ricelli Nunes Gonçalves 

– Requer do Executivo Municipal celebração de convênio com o Ministério das Cidades para 

pavimentação da Nova Canãa. O requerimento conforme acima citado foi aprovado; constando 

ausência do vereador Evanildo dos Santos Lage. Nº 076/23 autoria Ariana Fehlberg – Requer do 
Executivo Municipal o aumento de vagas do Transporte Universitário. O requerimento conforme acima 

citado foi aprovado; constando ausência do vereador Evanildo dos Santos Lage. Indicações: Nº 068/23 

autoria vereador Dilmo Batista Santiago – Construção de quadra poliesportiva no bairro Alto do Vilas, 

distrito do Arraial d`Ajuda. A indicação conforme acima citada foi aprovada; constando ausência do 

vereador Evanildo dos Santos Lage. Nº 070/23 autoria vereador Reinaldo Bispo dos Santos – 

Cadastramento de todos os moradores em situação de rua no município. A indicação conforme acima 
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citada foi aprovada; constando ausência do vereador Evanildo dos Santos Lage. Nº 071/23 autoria 

vereador Charles Sena Santos – Pavimentação e drenagem da rua Guaiuba no bairro Rio da Vila, inclusão 

na rota dos caminhões de coleta de lixo os bairros: Sunset e Rio da Vila, implantação de redutor de 

velocidade na rua Novo Horizonte – bairro Areal-Frei Calixto, instalação de parquinho infantil na Vila 

Valdete. A indicação conforme acima citada foi aprovada; constando ausência do vereador Evanildo 

dos Santos Lage. Nº 072/23 autoria vereador Enildo Rodrigues da Gama – Construção de redutores de 

velocidade na rua Gilberto Alexandrino da Silva, bairro Parque Ecológico. A indicação conforme acima 

citada foi aprovada; constando ausência do vereador Evanildo dos Santos Lage. Nº 073/23 autoria 

vereador Robinson Leão Vinhas – Construção de banheiros públicos na Cidade Histórica. A indicação 

conforme acima citada foi aprovada; constando ausência do vereador Evanildo dos Santos Lage. Nº 

074/23 autoria vereador Saulo Jesus de Almeida – Pavimentação da rua Projetada da assembleia de Deus, 

rua Jacarandá, rua da Baixada Verde, rua da Mata, rua projetada, rua da praça Maria viúva, distrito de 

Trancoso. A indicação conforme acima citada foi aprovada; constando ausência do vereador Evanildo 

dos Santos Lage. Nº 075/23 autoria vereador Ronildo Vinhas Alves – Construção de abrigos em todos os 

pontos de ônibus na BA 001 no trecho Trancoso x Arraial da Ajuda. A indicação conforme acima citada 

foi aprovada; constando ausência do vereador Evanildo dos Santos Lage. Nº 076/23 autoria vereador 

Lucas Farias Barreto Souza – Revitalização da pavimentação da rua Ayrton Senna, rua da Matinha, rua 

Bela Vista, rua Vera Cruz, rua Caraíva, bairro Fontana II. A indicação conforme acima citada foi 

aprovada; constando ausência do vereador Evanildo dos Santos Lage. Nº 077/23 autoria Ariana 

Fehlberg – Construção de Pontos de Ônibus. A indicação conforme acima citada foi aprovada; 

constando ausência do vereador Evanildo dos Santos Lage. O Presidente Dilmo Batista Santiago 

agradeceu a presença de todos, marcando a próxima Sessão para o dia 05 e abril. Não havendo nada mais 

a se tratar, lavrou-se a “Ata” que depois de lida e aprovada, vai assinada pelo Senhor Presidente, 1º 

Secretário, 2º Secretário e demais Vereadores.  

 

 

 

 

 

 


